
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMBÉ
CONCURSO PÚBLICO  -  EDITAL Nº 001/2023

CARGO:
CONTADOR
(NÍVEL SUPERIOR)

Língua Portuguesa: 01 a 15; Matemática: 16 a 25;
Informática: 26 a 30; Conhecimentos Específicos: 31 a 60.

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA
1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.
2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora ou 
para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 60 (sessenta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d,e).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, comunique 
imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de uma 
resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de 
prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.

Identificação do candidato
Nome Nº do Documento

....................................................................................................................................................
GABARITO

Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada.
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QUESTÕES DE 01 A 15 - LÍNGUA PORTUGUESA
Leia o texto para responder as questões 01 a 08.

“Educação Brasileira: Cara e falha?
É inegável o avanço no acesso da população à educação nas últimas duas décadas: a média de anos de es-
tudos aumentou em 55% nos últimos 20 anos e pesquisas recentes mostram que 93% das crianças entre 6 e 
14 anos estão matriculadas no ensino fundamental. Todavia, quando a questão é qualidade do ensino, o Brasil 
continua, ano após ano, amargando as últimas colocações em rankings internacionais como o PISA, onde ran-
queia 59.º em leitura, 73.º em matemática e 67.º em ciências humanas dentro dos 79 países analisados.
No tocante ao orçamento, dados do Banco Mundial de 2010 demonstram que as despesas com educação no 
Brasil representam 21% do PIB per capita, muito similar a média da OCDE de 22%, semelhança essa que se 
mantém até os dias atuais. Chame de investimento; chame de gasto, a verdade é que a quantidade de dinhei-
ro que se coloca na educação brasileira é proporcionalmente semelhante à de países desenvolvidos. Assim, 
se há evidências que a área da educação não sofre subfinanciamento orçamentário, qual é o real impacto do 
aumento ou diminuição da alocação orçamentária na qualidade da educação pública? Será que existe algum 
fator que contribui mais significativamente para a melhora no ensino público brasileiro do que o financiamento?
Um estudo da FGV/IBRE, publicado por Joana Monteiro, busca responder essa questão. Nele foram analisa-
dos a qualidade dos serviços educacionais de municípios produtores e não produtores de petróleo: graças aos 
royalties, as cidades petrolíferas gastam consideravelmente mais do que as não petrolíferas. Após analisar o 
censo escolar de 239 dos 256 municípios localizados na costa brasileira, nenhum dentre os quatro indicadores 
estudados indicaram associação entre maiores despesas e melhores rendimentos. As notas dos alunos na Ava-
liação Nacional do Rendimento Escolar confirmam essa ausência de associação: “gastos extras em educação 
gerados pelos recursos de royalties dos municípios produtores da costa não causaram nenhuma melhora nas 
notas gerais”.
A ausência de melhora no desempenho escolar pode ser explicada por alguns pontos. O principal é o mal ge-
renciamento dos recursos direcionados ao financiamento da educação. Muitas perdas acabam ocorrendo por 
corrupção na alocação de recursos, que ainda persiste como um problema no Brasil, ou até mesmo por conta 
do método de reajuste e aumento salarial de funcionários da área. Um estudo da University College London 
demonstrou que quando aumentos salariais de docentes não estão diretamente relacionados a uma melhora 
no desempenho dos professores, situação frequentemente observada no Brasil, eles falham em melhorar a 
qualidade do ensino como um todo. A melhor forma, portanto, de causar um impacto na educação é com uma 
melhor gestão escolar."
(Texto adaptado: Gustavo Arienzo. Disponível em: https://jpfgv.com.br/artigo-de-opiniao-educacao-brasileira-cara-e-falha/).

01. Considerando as informações apresentadas no texto, assinale a alternativa CORRETA.

a) Municípios litorâneos apresentam altos rendimentos educacionais.
b) No Brasil, o valor do PIB destinado à educação é aproximado ao de países desenvolvidos.
c) No Brasil, reduziu pela metade o acesso da população à educação.
d) O baixo salário dos professores é um fator da baixa qualidade na educação.
e) O investimento em educação no Brasil é 21% menor do em que países da OCDE.
________________________________________________________________________________________
02. Analise as afirmações a seguir, a respeito das justificativas para a baixa qualidade da educação brasileira 
apresentadas no 4º parágrafo do texto, em seguida, assinale a alternativa CORRETA.
I - O contínuo desvio de recursos financeiros.
II - Falta de melhoria no desenvolvimento profissional dos docentes.
III - Falha na estratégia de aumento salarial dos professores.

a) Apenas a afirmação I está correta. d) Apenas as afirmações I e III estão corretas.
b) Apenas as afirmações I e II estão corretas. e) Todas as afirmações estão corretas.
c) Apenas as afirmações II e III estão corretas.

________________________________________________________________________________________
03. A apresentação de dados estatísticos, pesquisas e autoridades foi uma estratégia utilizada pelo autor do 
texto para:

a) convencer o leitor de falta de administração de recursos para educação.
b) descrever as deficiências no cenário educacional brasileiro.
c) relatar a realidade precária da educação nacional.
d) informar sobre os desvios financeiros recorrentes na educação.
e) justificar os problemas nacionais na área educacional.
________________________________________________________________________________________
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04. “TODAVIA, quando a questão é qualidade do ensino, o Brasil continua, ano após ano, amargando as últimas 
colocações em rankings internacionais.”
Assinale a alternativa que indica o valor do termo destacado na oração.

a) Comparativo. d) Adversativo.
b) Causal. e) Conformativo.
c) Explicativo.

________________________________________________________________________________________
05. “O principal é o MAL gerenciamento dos recursos.”
Considerando o contexto, assinale a alternativa que contém a classificação CORRETA da palavra destacada.

a) Adjetivo. d) Advérbio.
b) Conjunção. e) Pronome.
c) Substantivo.

________________________________________________________________________________________
06. Em relação ao grau do adjetivo, assinale a alternativa em que ocorre a comparação entre dois seres diferentes.

a) O Brasil é o menos eficiente dos países que investem muito em educação.
b) O Brasil é mais esforçado do que eficiente nos investimentos educacionais.
c) O Brasil esforça-se pouco para melhorar a educação.
d) O Brasil faz um investimento muito alto, mas não eficiente, na educação.
e) O Brasil tem um desempenho baixíssimo na educação.
________________________________________________________________________________________
07. Considerando as regras de emprego da crase, assinale a alternativa que preenche CORRETAMENTE as 
lacunas da afirmação a seguir.
Enquanto o brasileiro ficar ___ espera de melhorias na educação pública, a situação futura do país será idêntica 
___ atual, por isso deve-se exigir mais atenção ___ isso.

a) à – a – a. d) à – à – a.
b) à – à – à. e) a – a – à.
c) a – à – a.

________________________________________________________________________________________
08. Assinale a alternativa em que o hífen está empregado de forma CORRETA.

a) Benacabado. d) Mal-sucedido.
b) Mal-intencionado. e) Bensucedido.
c) Malentendido.

________________________________________________________________________________________
09. Assinale a alternativa em que a vírgula foi empregada de forma CORRETA.

a) Pesquisas realizadas pela FGV/IBRE, confirmam a hipótese do autor.
b) Quando a pesquisa foi realizada, as hipóteses eram incertas.
c) Nenhum, indicador confirmou as hipóteses levantadas.
d) Depois da realização da pesquisa os alunos participantes, queriam saber o resultado.
e) A FGV/IBRE realiza, com frequência pesquisas sobre educação.________________________________________________________________________________________
Leia o texto para responder as questões 10 a 12.
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10. Assinale a alternativa em que a palavra é formada pelo mesmo processo que “rematrícula”.

a) Inapropriadamente. d) Embora.
b) Obtenção. e) Desencontro.
c) Legalmente.

________________________________________________________________________________________
11. Assinale a alternativa em que a separação das sílabas está CORRETA.

a) Edu-ca-ção. d) Pú-bli-ca.
b) Fun-da-me-ntal. e) Prees-co-la.
c) Ano.

________________________________________________________________________________________
12. Os pais, ______ filhos estão em idade escolar, ______ fazer a matrícula em uma das _______ da rede 
pública municipal.
Assinale a alternativa em que as palavras completam as lacunas respeitando as regras gramaticais.

a) cujo – deve – instituiçãos. d) cujos – devem – instituiçãos.
b) cujo os – deve – instituição. e) cujo os – devem – instituições.
c) cujos – devem – instituições.

________________________________________________________________________________________
13. Considerando o contexto do texto, assinale a alternativa que contém um sinônimo da palavra “educação”.

a) Desenvolvimento. d) Magistério.
b) Competência. e) Instrução.
c) Civilidade.

________________________________________________________________________________________
14. Assinale a alternativa em que a afirmação está na voz ativa.

a) Matriculam-se crianças na rede pública.
b) Na rede pública, as crianças estão sendo matriculadas pelos seus pais. 
c) Pais matriculam crianças na rede pública.
d) As crianças foram matriculadas na rede pública.
e) Na rede pública, matriculam-se crianças pelos pais.
________________________________________________________________________________________
15. Assinale a alternativa que contém o coletivo de alunos.

a) Turma. d) Legião.
b) Esquadra. e) Coletânea.
c) Junta.

________________________________________________________________________________________
QUESTÕES DE 16 A 25 - MATEMÁTICA

16. Assinale a alternativa que apresenta um número igual a √3   .
                                                                                               √6

a) √3
      3

b) √2
      2

c) √6
      6

d) √3
     18

e) √6
     18
________________________________________________________________________________________
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17. Em um salão de beleza, foram atendidos 21 clientes. Alguns deles, tiveram apenas as unhas da mão pinta-
das; outros, as unhas das mãos e dos pés. No total, foram pintadas 360 unhas. Sabendo que todos os clientes 
atendidos tinham 10 dedos nas mãos e 10 dedos nos pés cada, qual a quantidade de clientes que teve apenas 
as unhas das mãos pintadas?

a) 6 clientes.
b) 8 clientes.
c) 10 clientes.
d) 12 clientes.
e) 16 clientes.
________________________________________________________________________________________
18. Josué faz trufas. Quando ele trabalha com outros dois funcionários por três dias, juntos produzem 180 trufas. 
Quantas trufas serão produzidas se ele trabalhar com outros quatro funcionários, no mesmo ritmo, por quatro 
dias?

a) 300 trufas.
b) 400 trufas.
c) 500 trufas.
d) 600 trufas.
e) 700 trufas.
________________________________________________________________________________________
19. A negação da frase “Andreia tem dois gatos e não gosta de chá de boldo” é:

a) Se Andreia gosta de chá de boldo, então ela não tem dois gatos.
b) Se Andreia tem dois gatos, então ela não gosta de chá de boldo.
c) Andreia tem dois gatos e gosta de chá de boldo.
d) Andreia não tem dois gatos e gosta de chá de boldo.
e) Andreia não tem dois gatos ou gosta de chá de boldo.
________________________________________________________________________________________
20. Jonas pretende fazer um empréstimo de R$ 10.000,00 a juros simples. Consultou cinco diferentes bancos, 
denominados Americano, Baiano, Caetano, Deliano e Elmano. As propostas de cada um dos cinco bancos está 
apresentada na tabela a seguir.

Banco Taxa de juros Tempo de pagamento
Americano 2% ao mês 1 ano
Baiano 1% ao mês 14 meses
Caetano 12,6% ao ano 9 meses
Deliano 15% ao ano 1 ano
Elmano 3% ao mês 10 meses

Assinale a alternativa que apresenta o banco que contém o menor juros para o empréstimo de Jonas.

a) Banco Americano.
b) Banco Baiano.
c) Banco Caetano.
d) Banco Deliano.
e) Banco Elmano.
________________________________________________________________________________________
21. Assinale a alternativa que apresenta uma medida igual a 8 cm².

a) 8 m²
b) 0,8 m²
c) 0,08 m²
d) 0,008 m²
e) 0,0008 m²
________________________________________________________________________________________
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22. Uma parede forma um ângulo de 90º com o chão. Uma escada apoiada na parede forma com o chão um 
ângulo de 72º. Sabendo que a base da escada está afastada 42 cm da parede, qual é o comprimento aproxi-
mado dessa escada? Dados: sen(72º) = 0,9, cos(72º) = 0,3 e tg(72º) = 3.

a) 0,5 m
b) 0,7 m
c) 1,4 m
d) 2,1 m
e) 7,1 m
________________________________________________________________________________________
23. Sejam 
Assinale a alternativa CORRETA.

a) 
b) 
c) 
d) 
e) 
________________________________________________________________________________________
24. Assinale a alternativa que apresenta um número maior que 0,5.

a)   5
     11

b)   2
      5

c)   8
     26

d)   2
      3

e)   3
      7________________________________________________________________________________________
25. Que porcentagem representa 15% de 30% de um total?

a) 4,5% de um total.
b) 45% de um total.
c) 15% de um total.
d) 30% de um total.
e) 50% de um total.
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 26 A 30 - INFORMÁTICA
26. Assinale a alternativa que apresenta o atalho utilizado no Word para se aplicar a formatação de "sublinhado" 
ao texto.

a) Alt + F8
b) Ctrl + S
c) Ctrl + U
d) F8 + S
e) Shift + S + U________________________________________________________________________________________
27. Conforme a configuração que pode ser dada ao mouse, o que acontecerá ao cursor/ponteiro ao se pressionar 
a tecla “Ctrl”?

a) O cursor/ponteiro ficará desativado até que a tecla Ctrl seja novamente acionada.
b) O cursor/ponteiro mudará de cor.
c) O cursor/ponteiro terá sua forma alterada.
d) Surgirá um arrasto quando o cursor/ponteiro for utilizado.
e) Mostrará o local do cursor/ponteiro, com um círculo em torno do mesmo.________________________________________________________________________________________
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28. O espaçamento entre caracteres permite aumentar ou diminuir a distância entre as letras em uma palavra 
ou até mesmo em um texto inteiro. No Word, este recurso está presente em qual menu?

a) Edição. d) Fonte.
b) Estilo. e) Parágrafo.
c) Exibição.

________________________________________________________________________________________
29. Um teclado alfanumérico do tipo qwerty, para utilização no Brasil, possui quantas “teclas de função”?

a) 10 (dez). d) 16 (dezesseis).
b) 12 (doze). e) 17 (dezessete).
c) 14 (quatorze).

________________________________________________________________________________________
30. Uma das formas de se classificar os itens enviados para a lixeira é por:

a) data de exclusão. d) local principal.
b) downloads. e) protegidos por senha.
c) itens recuperados.

________________________________________________________________________________________
QUESTÕES DE 31 A 60 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

31. O objetivo principal da maioria das entidades do setor público é prestar serviços à sociedade. Consequen-
temente, o desempenho de tais entidades podem ser apenas parcialmente avaliado por meio da análise da 
situação patrimonial e dos fluxos de caixa. Os Relatórios Contábeis de Propósito Geral das Entidades do Setor 
Público, fornecem informações aos seus usuários para subsidiar os processos decisórios e a prestação de 
contas e responsabilização. Portanto, os usuários precisam de informações para subsidiar as avaliações de 
algumas questões, tais como:

I - Se a entidade prestou seus serviços à sociedade de maneira a gerar retorno financeiro.
II - Quais são os recursos atualmente disponíveis para gastos futuros, e até que ponto há restrições ou condi-
ções para a utilização desses recursos.
III - Se a capacidade da entidade para prestar serviços melhorou ou piorou em comparação com exercícios 
anteriores.
IV - A extensão na qual a carga tributária, que recai sobre os contribuintes em períodos futuros para pagar por 
serviços correntes, tem mudado.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I, II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
32. Ao analisar o movimento financeiro diário para elaboração de relatórios, o contador de um determinado mu-
nicípio, identificou ingressos de recursos na conta única do município, provenientes das seguintes rubricas: Co-
ta-Parte do ICMS e dividendos de uma empresa pública. Do ponto de vista orçamentário, como são classificadas 
as origens dessas receitas, respectivamente?

a) Transferências Correntes e Receita Patrimonial. d) Receita de Capital e Transferências Correntes.
b) Receita de Contribuições e Receita Tributária. e) Receita Patrimonial e Receita Tributária.
c) Receita Tributária e outras Receitas Correntes.

________________________________________________________________________________________
33. São despesas voltadas para políticas públicas nas áreas de Saúde e Educação, incluindo gastos com o Sis-
tema Único de Saúde (SUS) e com o custeio das universidades, além dos aspectos previdenciários e sociais, 
como o Benefício de Prestação Continuada e o Seguro-desemprego. O texto trata-se de:

a) despesas primárias. d) despesas prioritárias. 
b) despesas secundária. e) despesas exclusivas.
c) despesas financeiras.

________________________________________________________________________________________



7

34. A metodologia utilizada para a estruturação do Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), foi a 
segregação das contas contábeis em grandes grupos de acordo com as características dos atos e fatos nelas 
registrados. Essa metodologia permite o registro dos dados contábeis de forma organizada e facilita a análise 
das informações de acordo com sua natureza. As contas são estruturadas no Plano de Contas Aplicado ao 
Setor Público em 7 níveis de desdobramento. Como é denominado o primeiro nível de desdobramento que 
representa a classificação máxima de agregação das contas?

a) Subitem. d) Subgrupo.
b) Grupo. e) Classe.
c) Título.

________________________________________________________________________________________
35. A etapa da despesa pública que consiste no ato emanado de autoridade competente que cria para o Estado 
obrigação de pagamento pendente ou não de implemento de condição, é chamada de:

a) liquidação. d) fixação.
b) pagamento. e) programa.
c) empenho.

________________________________________________________________________________________
36. A Constituição da República Federativa do Brasil trata sobre a competência tributária dos municípios. Com 
base nessa norma, é de competência tributária dos municípios, instituir imposto sobre:

I - Propriedade predial e territorial urbana.
II - Serviços de qualquer natureza, não compreendidos no art. 155, II, definidos em lei complementar.
III - Transmissão "inter vivos", a qualquer título, por ato oneroso, de bens imóveis, por natureza ou acessão 
física, e de direitos reais sobre imóveis, exceto os de garantia, bem como cessão de direitos a sua aquisição.
IV - Renda e proventos de qualquer natureza.

De acordo com as afirmativas, assinale a alternativa CORRETA.

a) Somente as afirmativas I, II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.
________________________________________________________________________________________
37. A Prefeitura Municipal de determinado município, solicitou informações à Secretaria de Contabilidade e 
Finanças para verificar a disponibilidade de recursos para abertura de créditos adicionais especiais, durante a 
execução orçamentária. Imediatamente, o Contador Geral do Município apresentou as seguintes informações:

Descrição Valor 
Passivo financeiro  R$ 20.000,00 
Créditos adicionais transferidos  R$ 25.000,00 
Recurso de reserva de contingência  R$ 10.000,00 
Excesso de arrecadação  R$ 16.000,00 
Ativo financeiro  R$ 70.000,00 
Operações de crédito vinculadas não recebidas  R$ 10.000,00 

Com base nas informações apresentadas e de acordo a Lei n° 4.320/64, assinale a alternativa que indica o 
valor que o contador apurou de superávit financeiro para fins de abertura de créditos adicionais. 

a) R$ 65.000,00
b) R$ 50.000,00
c) R$ 35.000,00
d) R$ 25.000,00
e) R$ 15.000,00
________________________________________________________________________________________



38. Ao levantar as demonstrações financeiras do ano de 2022 da empresa Expertise Participações LTDA, foi 
apresentado em seu balanço patrimonial os seguintes valores:

Caixa  R$ 8.000,00 
Fornecedores  R$ 10.400,00 
Impostos a recolher  R$ 4.700,00 
Banco conta movimento  R$ 7.000,00 
Imobilizado  R$ 40.000,00 
Duplicatas a receber  R$ 6.000,00 
Salários a pagar  R$ 21.000,00 
Lucro Acumulado  R$ 11.000,00 
Depreciação acumulada imobilizado  R$ 4.000,00 

Considerando somente as informações apresentadas, assinale a alternativa que indica o valor para a conta de 
capital social e o total do ativo respectivamente.

a) R$ 72.000,00 e R$ 24.900,00
b) R$ 71.000,00 e R$ 23.900,00
c) R$ 65.000,00 e R$ 17.900,00
d) R$ 61.000,00 e R$ 13.900,00
e) R$ 57.000,00 e R$ 9.900,00
________________________________________________________________________________________
39. A demonstração do resultado é a fonte principal de informações sobre o desempenho financeiro da enti-
dade para o período de relatório. Essa demonstração contém um total para o resultado (lucro ou prejuízo) que 
fornece uma representação altamente resumida do desempenho financeiro da entidade para o período. Muitos 
usuários das demonstrações contábeis incorporam esse total em sua análise como ponto de partida para essa 
análise ou como o principal indicador do desempenho financeiro da entidade para o período.  Observe a tabela 
a seguir, que apresenta as contas da Demonstração de Resultados da Indústria e Comércio Alegria LTDA.

Custo dos produtos vendidos  R$  500.000.000,00 
Receitas financeiras  R$    50.000.000,00 
Despesas de vendas  R$    80.000.000,00 
Receita bruta de vendas  R$  800.000.000,00 
Impostos sobre o lucro  R$    12.000.000,00 
Impostos sobre as vendas  R$    40.000.000,00 
Depreciação  R$    20.000.000,00 
Devoluções e abatimentos  R$    24.000.000,00 
Despesas administrativas  R$  100.000.000,00 

Considerando somente as informações apresentadas, assinale a alternativa que apresenta o lucro líquido do 
exercício.

a) R$ 98.000.000,00
b) R$ 86.000.000,00
c) R$ 74.000.000,00
d) R$ 44.000.000,00
e) R$ 24.000.000,00
________________________________________________________________________________________
40. A empresa Excelência LTDA adquiriu em 01/07/2015 um automóvel no valor de R$ 80.000,00. Estima-se 
que o tempo de vida útil do referido veículo seja de 5 anos e seu valor residual de R$ 5.000,00. Utilizando o mé-
todo da linha reta, o saldo de depreciação acumulada constante no balanço patrimonial de 31/12/2018 será de:

a) R$ 52.500,00
b) R$ 45.000,00
c) R$ 37.500,00
d) R$ 22.500,00
e) R$ 15.000,00 
________________________________________________________________________________________
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41. Uma sociedade apresentou o seguinte balancete com as variações do exercício de 2022:

Contas Saldo em 31/12/2021 Movimentação líquida 
em 2022

Saldo em 
31/12/2022

Ações em Tesouraria R$ 120.000,00 R$ 0,00 R$ 120.000,00
Caixa R$ 4.000,00 R$ 15.000,00 R$ 19.000,00
Capital Social R$ 150.000,00 R$ 350.000,00 R$ 500.000,00
Contas a Receber R$ 27.000,00 R$ 120.000,00 R$ 147.000,00
Dividendos a Distribuir R$ 0,00 R$ 112.000,00 R$ 112.000,00
Estoque R$ 0,00 R$ 470.000,00 R$ 470.000,00
Fornecedores R$ 1.000,00 R$ 15.000,00 R$ 16.000,00
Imobilizado R$ 80.000,00 -R$ 8.000,00 R$ 72.000,00
Reserva de Lucros R$ 80.000,00 R$ 20.000,00 R$ 100.000,00

O saldo, em 31/12/2022, do patrimônio líquido, apresentado na demonstração da mutação do patrimônio líquido, é de:

a) R$ 720.000,00
b) R$ 620.000,00
c) R$ 600.000,00
d) R$ 500.000,00
e) R$ 480.000,00 
________________________________________________________________________________________
42. No que se refere à contabilidade de custos, se uma empresa usar diferentes bases e critérios de rateio de 
custos indiretos ao longo do tempo, ela estará ferindo o princípio:

a) do conservadorismo. d) da relevância.
b) da materialidade. e) da prudência.
c) da consistência.

________________________________________________________________________________________
43. A empresa Domínio LTDA comprou à vista um conjunto de máquinas de uma padaria no valor de R$ 5.000,00 
que, de acordo com o CPC 15 (Combinação de Negócios), não constitui um negócio. O valor justo desse ativo é 
R$ 5.100,00, o valor de realização é de R$ 5.200,00 e o valor de uso baseado em fluxo de caixa descontado é de 
R$ 6.200,00. Assinale a alternativa que indica o valor que a empresa Domínio LTDA deve contabilizar inicialmente 
esse ativo.

a) R$ 5.000,00
b) R$ 5.100,00
c) R$ 5.200,00
d) R$ 6.200,00
e) R$ 6.000,00
________________________________________________________________________________________
44. A reorganização societária é uma maneira de ajustar a composição de uma sociedade com o objetivo de 
alterar ou adaptar a sua atuação no mercado ou mesmo os sócios que a compõem. O processo pelo qual uma 
ou mais sociedades são absorvidas por outra, que lhes sucede em todos os direitos e obrigações é denominado: 

a) cisão. d) alienação.
b) incorporação. e) composição. 
c) fusão.

________________________________________________________________________________________
45. Em atenção ao disposto na Constituição da República Federativa do Brasil, a Lei de Responsabilidade Fiscal 
estabelece que a despesa total com pessoal, em cada período de apuração, não poderá exceder os seguintes 
percentuais da receita corrente líquida na União, nos Estados e nos Municípios, respectivamente:

a) 50%, 50% e 40%.
b) 40%, 50% e 60%.
c) 60%, 50% e 50%.
d) 50%, 60% e 60%.
e) 40%, 60% e 60%.________________________________________________________________________________________
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46. Há diferentes aspectos da contabilidade aplicada ao setor público, de modo a interpretar corretamente as 
informações contábeis. Nesse sentido, assinale a alternativa que indica o aspecto que compreende a apuração 
e evidenciação, por meio da contabilidade, dos indicadores estabelecidos pela Lei de Responsabilidade Fiscal, 
dentre os quais se destacam os da despesa com pessoal, das operações de crédito e da dívida consolidada, 
além da apuração da disponibilidade de caixa, do resultado primário e do resultado nominal, a fim de verificar-se 
o equilíbrio das contas públicas.

a) Aspecto Orçamentário. d) Aspecto Patrimonial.
b) Aspecto Financeiro. e) Aspecto de Previsão.
c) Aspecto Fiscal.

________________________________________________________________________________________
47. Assinale a alternativa que indica qual é a demonstração contábil que evidencia as alterações verificadas no 
patrimônio, resultantes ou independentes da execução orçamentária, e indica o resultado patrimonial do exercício, 
conforme disposto na Lei n.º 4.320/1964.

a) Balanço Financeiro. d) Demonstração do Resultado do Exercício. 
b) Balanço Orçamentário. e) Demonstração das Variações Patrimoniais.
c) Balanço Patrimonial.

________________________________________________________________________________________
48. De acordo com a Lei nº 4.320/1964, as despesas empenhadas mas não pagas até o dia 31 de dezembro 
deverão ser:

a) revertidas como receita orçamentária do exercício. d) computadas como despesas patrimonial.
b) estornadas e processadas. e) canceladas e renovadas.
c) inscritas em restos a pagar.

________________________________________________________________________________________
49. Assinale a alternativa que indica o instrumento de planejamento governamental de médio prazo, previsto no 
artigo 165 da Constituição Federal que estabelece, de forma regionalizada, as diretrizes, objetivos e metas da 
Administração Pública organizado em programas, estruturado em ações, que resultem em bens e serviços para 
a população. Esse instrumento tem duração de quatro anos, começando no início do segundo ano do mandato 
do chefe do poder executivo e terminando no fim do primeiro ano de seu sucessor, de modo que haja continui-
dade do processo de planejamento.

a) Plano Plurianual. d) Leis de Créditos Adicionais.
b) Lei de Diretrizes Orçamentárias. e) Plano Diretor.
c) Lei Orçamentária Anual.

________________________________________________________________________________________
50. Em relação ao controle da execução orçamentária, assinale a alternativa que indica o poder responsável 
pelo controle da execução orçamentária com objetivo de verificar a probidade da administração, a guarda e 
legal emprego dos dinheiros públicos e o cumprimento da Lei de Orçamento.

a) Poder Legislativo. d) Poder Administrativo.
b) Poder Executivo. e) Poder de Apoio.
c) Poder Judiciário.

________________________________________________________________________________________
51. O Tribunal de Contas do Estado do Paraná tem sede na capital e jurisdição sobre o território do estado do 
Paraná e poderá criar unidades administrativas descentralizadas e regionais, dentro do território do estado, 
para o exercício da sua função institucional no controle dos Poderes Públicos, estadual e municipal. Em relação 
a organização do tribunal, analise as afirmativas e assinale a alternativa CORRETA.
Integram o Tribunal de Contas: 
I - O tribunal Pleno e as Câmaras.
II - A Presidência e Vice-Presidência.
III - A Corregedoria-Geral e os Conselheiros.
IV - Os Auditores e o Ministério Público junto ao Tribunal de Contas.

a) Somente as afirmativas I, II estão corretas.
b) Somente as afirmativas I, II e III estão corretas.
c) Somente as afirmativas II, III e IV estão corretas.
d) Somente as afirmativas III e IV estão corretas.
e) Todas as afirmativas estão corretas.________________________________________________________________________________________
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52. É correto afirmar que o município possui competência legislativa suplementar?

a) Sim, ao Município compete suplementar a legislação federal e a estadual no que couber e naquilo que disser 
respeito ao seu peculiar interesse, visando adaptá-las à realidade local.
b) Não, é vedado ao Município suplementar a legislação hierarquicamente superior.
c) Sim, ao Município compete suplementar somente a legislação federal no que couber e naquilo que disser 
respeito ao seu peculiar interesse, visando adaptá-las à realidade local.
d) Ao Município compete suplementar estritamente a legislação estadual no que couber e naquilo que disser 
respeito ao seu peculiar interesse, visando adaptá-las à realidade local.
e) Não, ao Município é permitido somente suplementar sua própria legislação, seguindo os critérios estabeleci-
dos na Lei Orgânica do Município.
________________________________________________________________________________________
53. A Câmara Municipal, mediante processo legislativo deseja instituir um novo imposto sobre a realização de 
cultos religiosos. Nesse sentido, é FALSO afirmar que:

a) a instituição de imposto sobre templos religiosos lesa princípios constitucionais.
b) os templos e atividades religiosas gozam de imunidade tributária.
c) existem princípios constitucionais que visam proteger a liberdade de crença e garantia das atividades religiosas.
d) desde que respeitados os processos legislativos, não há impeditivos legais para a instituição de imposto que 
tribute a atividade religiosa.
e) ao Município é expressamente vedado instituir tributos dessa natureza.
________________________________________________________________________________________
54. São direitos dos servidores públicos municipais:

I. Vencimento ou provento superior ao salário mínimo.
II. Salário-família para os dependentes.
III. Creche para os filhos de até 06 (seis) anos de idade.
IV. Licença-paternidade.
Analise as afirmativas acima, e em seguida assinale a alternativa CORRETA.

a) Nenhuma afirmativa é verdadeira. d) Apenas as afirmativas III e IV, são verdadeiras.
b) Todas as afirmativas são verdadeiras. e) Apenas a afirmativa III é verdadeira.
c) Apenas as afirmativas II, III e IV, são verdadeiras.

________________________________________________________________________________________
55. Analise as afirmativas a seguir, e na sequência assinale a alternativa CORRETA.

O Servidor público estável só perderá o cargo:
I. Em virtude de sentença judicial transitada em julgado.
II. Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa.
III. Por meio de decreto do poder executivo, que deverá ser validado em processo legislativo próprio na Câmara 
Municipal.
IV. Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei, assegurada ampla defesa.

a) Apenas as afirmativas I e II estão corretas. d) Apenas as afirmativas II e III estão corretas.
b) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas. e) Todas as afirmativas são verdadeiras.
c) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas.

________________________________________________________________________________________
56. A partir de reclamações de munícipes, alguns vereadores resolveram contratar empresa privada para a re-
alização de serviços de transporte urbano no Município de Cambé. O grupo de vereadores colheu assinaturas 
dos demais componentes da Câmara Municipal. O Presidente da Câmara encaminhou ao prefeito, que de ofício 
determinou o início dos serviços. Considerando o caso hipotético em questão e a legislação municipal do Muni-
cípio de Cambé, assinale a seguir a única alternativa FALSA.

a) A concessão ou permissão descrita no caso é nula de pleno direito, uma vez que contraria os procedimentos legais.
b) A concessão ou a permissão de serviço público dependerá de autorização legislativa e contrato precedido de 
licitação. Por esse motivo, os procedimentos adotados no caso hipotético não são adequados.
c) No caso apresentado, o Município poderá retomar, sem indenização, os serviços permitidos ou concedidos, 
uma vez que executados e autorizados em desconformidade com a lei.
d) O caso hipotético apresentado não seguiu aos rigores legais no que diz respeito a concessão de serviço público.
e) Em que pese o procedimento ter sido equivocado, no caso apresentado deverá prevalecer o princípio da 
tutela dos interesses da sociedade em detrimento da legalidade.________________________________________________________________________________________
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57. Qual é a natureza jurídica do Município de Cambé?

a) Pessoa jurídica de direito público externo.
b) Pessoa jurídica de direito público interno.
c) Pessoa jurídica de direito público do interior.
d) Pessoa física.
e) Pessoa natural de direito estatal.
________________________________________________________________________________________
58. Compete ao Município de Cambé legislar sobre:

a) assuntos relativos à política externa.
b) assuntos de interesse dos municípios limítrofes.
c) assuntos relativos a fronteiras e divisas.
d) assuntos de interesse local.
e) assuntos de interesse da administração pública estadual.
________________________________________________________________________________________
59. De acordo com Lei Orgânica do Município de Cambé zelar pela guarda da Constituição, pelas leis, e pelas ins-
tituições democráticas, assim como preservar o patrimônio público é da competência de quais Entes Federados?

a) Exclusivamente do Governo Federal.
b) Da União, dos Estados, e dos Municípios.
c) Do Governo Federal e dos Prefeitos.
d) Do Presidente da Câmara Federal, do Presidente da Câmara Estadual, e do Presidente da Câmara Municipal. 
e) Da população e dos governantes.
________________________________________________________________________________________
60. As funções de confiança, exercidas exclusivamente por servidores ocupantes de cargo efetivo e os cargos 
em comissão, a serem preenchidos por servidores de carreira, nos casos, nas condições e percentuais mínimos 
previstos em lei, destinam-se apenas às atribuições de:

a) chefia, somente.
b) direção, somente.
c) assessoramento, somente.
d) chefia, direção e assessoramento.
e) direção e assessoramento, somente.
________________________________________________________________________________________
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